

# TRĂCĂRA ROSIE

Organ al comitetelor orașene și raional P. M. R. Arad și al staturilor populare orașene și raional  
Arad, anul XIX nr. 5515 | 4 pag. 20 hani | Joi, 17 mai 1962

## Agitatori destoinici

În secțiile fabricii „Tricol roșu” unde lucrează agitatorul Ioan Moș, Margareta Șiskovici, Ioan Poaleac și Mișca Mihut înțeleg și o activitate susținută îndreptată spre îndeplinirea planului și îmbunătățirea calității produselor. Secțiile sînt împlinite de lozinci mobilizatoare, iar în pauzele de lucru agitatorii citesc articole și poartă discuții legate de îmbunătățirea calității produselor.

## Schimb de experiență

Zilele trecute un colectiv de muncitori, ingineri și maeștri de la Întreprinderea de prefabricate din orașul nostru s-au dus în schimb de experiență la Fabrica de cărămidă din Pincota. Cîteva utilaje de mare productivitate, pentru care o dragă plutitoare pentru extragerea nisipului, un dozator pentru argila și nisip și panourile care previn uscarea rapidă a cărămizilor au atras în mod deosebit atenția vizitatorilor.

## Insufletește adunări ale colectivităților

**La Orășoara**  
Recent, în gospodăria noastră colectivă a avut loc o adunare generală cu care președintele Ioan Laza, președintele gospodăriei colective, care a luat parte la recenta sesiune a Marii Adunări Naționale, a vorbit colectivităților despre măsurile luate de partid și statul nostru pentru înflorirea continuă a agriculturii.

Discuțiile purtate de colectivități cu acest prilej au dovedit hotărîrea lor de a realiza cu succes toate obiectivele planificate. Comunistul Tânase Popa și-a luat angajamentul ca brigada pe care o conduce să obțină depășirea producției la toate culturile cu 300 kg la hectar peste plan. Angajamente mobilizatoare și-au luat și alți colectivități ca: Sofia Luca, Nicolae Klemens și alții.

**A. NAN, T. ROȘCA, GH. TEODORESCU, C. IEZAN**  
din postul corespondenților voluntari din comuna Orășoara

**La Cicir**  
Cu deosebit interes au ascultat colectivitățile din Cicir expunerea prezentată de tov. Teodor Gherman, care a participat la lucrările sesiunii extraordinare a Marii Adunări Naționale. Pe marginea expunerii s-au discutat și multe probleme de interes pentru colectivități. În discuțiile lor la sarcinile ce trebuie duse la îndeplinire în gospodăria colectivă, astfel încît ea să se întindă continuu, din punct de vedere economic-organizatoric. Colectivitatea Petru Contras s-a angajat să muncească cu tot etanul pentru a realiza producția de 5000 kg porumb-boabe la hectar.

**La Crucești**  
Zilele trecute, colectivitățile din Crucești s-au întrunit într-o adunare generală în care au ascultat o expunere pe marginea recentei sesiuni extraordinare a Marii Adunări Naționale, expunere prezentată de tov. Vichentie Leilich, președintele gospodăriei colective, care a participat la sesiune.

## Cu toate mijloacele la întreținerea porumbului

Colectivitățile din raza orașului nostru desfășoară cu elan lucrările de întreținere a porumbului. Pentru aceasta ei folosesc atît mijloacele gospodăriilor colective cît și mijloacele mecanice ale brigăzilor SMT. Astfel, pînă ieri, la gospodăria colectivă „Elena Pavel” din Aradul Nou s-au efectuat lucrări cu sapa rotativă pe aproape 400 de hectare, iar la gospodăria colectivă „Unirea” pe 125 hectare. Colectivitățile din Gal au prășit mecanic peste 100 de hectare de porumb, iar cei din Bujac execută și prașila manuală.

## Prașila a doua la sfecla de zahăr

În mai multe gospodării colective din raion a început prașila a doua la sfecla de zahăr. Astfel, această lucrare se desfășoară la gospodăria colectivă din Mălaieș, Mănaștur, „Petofi Sandor” din Pecica, „8 Martie” din Semlac etc.

## Îngrijesc culturile

Membrii gospodăriei agricole colective „Hristo Boter” din Vinga participă cu însufletește la lucrările de întreținere a culturilor. Pînă acum ei au terminat prașila la sfecla de zahăr pe 45 ha, la floarea-soarelui pe 35 ha, iar la ceapă pe 43 ha. Zilnic 40-50 colectivități lucrează la plivitul arpagicului.

## Îmbunătățim servirea populației

În documentele sale, cel de-al III-lea Congres al partidului trimite cooperatizii meșteșugărești următoarea sarcină: „Cooperatizii meșteșugărești trebuie să își îmbunătățească continuu activitatea și să se îndrepte în mod deosebit spre prestarea de servicii pentru populație”.

Pentru consiliul de conducere al cooperativei „Vremuri noi”, pentru toți cooperatorii noștri, această recomandare a devenit obiectivul de frunte al întregii activități. Îndrumat permanent de organizația de partid, consiliul de conducere al cooperativei a luat și aplicat toate măsurile tehnico-organizatorice, menite să ducă la lărgirea prestațiilor către populație. Așa se face că, în contrast cu alți ani cînd multe din unitățile cooperative aveau un caracter de industrie locală, acum cooperativa a căpătat un pronunțat caracter de servicii a oamenilor muncii.

Jată și câteva fapte care au avut loc numai în cursul acestui an. În decurs de patru luni, s-au înființat și funcționează opt unități noi de servicii a populației, ca: tapițerie, lenjerie, șablonare pentru zăvrați, vulcanizare, croitorie, curățitorie chimică, încălzirea de rame și montări de geamuri. Însă a deschide o unitate nu e destul. Ea trebuie să aibă un aspect plăcut, să fie confortabilă, pentru ca omul venit cu interese să se simtă cît mai bine. Pentru aceasta toate unitățile



În secția uzinei a fabricii de ceasuri „Victoria” organizatoarea de grup sindicală Eteka Keller este cunoscută ca o muncitoare destoinică. Experiența pe care a cîștigat-o, preocuparea pe care o vădește față de calitatea pieselor pe care le execută o situează în rîndul fruntașilor în producție.

## ULTIMELE 24 DE ORE PE GLOB

### INTREVEDERE ÎNTRE A. F. DOBRININ ȘI D. RUSK ÎN PROBLEMA LAOTIANĂ

La 15 mai la Washington s-a avut loc o întrevvedere între A. F. Dobrinin, ambasadorul U.R.S.S. în SUA, și D. Rusk, secretarul de stat al SUA. Cu acest prilej a fost discutată problema laotiană.

### IURI GAGARIN S-A ÎNAPOIAT LA MOSCOVA

La 15 mai primul cosmonaut Iuri Gagarin s-a înapoiat la Moscova, venind din Austria. Pînă în prezent cosmonautul aproape că a înconjurat planeta de două ori. Dacă s-ar aduna toate călătoriile de prietenie pe care le-a întreprins în curs de un an în numeroase țări s-ar obține o distanță aproximativ egală cu drumul parcurs în Cosmos de nava „Vostok-1”.

### VIZITA LUI PIERRE SALINGER LA LENINGRAD

La 15 mai a sosit la Leningrad Pierre Salinger, secretarul pentru problemele presei al președintelui SUA. În cursul zilei P. Salinger a vizitat orașul. El a fost, în special, la uzina de construcții metalice, unde s-a interesat de procesul de producție. În cinstea lui Pierre Salinger a fost oferit un dejun.

### A. ZAWADZKI L-A PRIMIT PE SANTIAGO DANTAS

După cum transmite agenția PAP, la 15 mai A. Zawadzki președintele Consiliului de Stat al R. P. Polone, a primit pe Santiago Dantas, ministrul Afacerilor Externe al Braziliei, și persoanele care îl însoțesc.

### A ÎNCETAT GREVA MUNCITORILOR METALURGIȘTI DIN AUSTRIA

Greva muncitorilor metalurghiști din Austria, care a durat patru zile, a încetat în urma hotărîrii conducătorilor sindicatelor.

Între patronii și conducerea sindicatului s-a ajuns la un acord cu privire la satisfacerea parțială a revendicărilor greviștilor, în special cu privire la majorarea salariilor cu 5-5,5 la sută și la salarizarea egală a femeilor cu bărbații. „Fraclunea unității sindicale” condusă de comisiunile austriece a dat publicității o declarație în care se subliniază că rezultatele grevei nu corespund cu forța combativă a muncitorilor și că sporul de salariu obținut nu compensează preluțiile bănești pe care le suportă muncitorii în urma scumpirii vieții.

## ACTUALITĂȚI DIN ORĂȘI

**Noi modele de încălțăminte**  
În cadrul cooperativei „Muncitorii pietar” va prezenta 30 modele noi de încălțăminte pentru bărbați și femei. Un aporț deosebit îl are în crearea acestora l-a dat tovarășul Ladislau Markus. În momentul de față se proiectează confecționarea unui nou tip de încălțăminte ușoară pentru femei, model fără tocuri și dețușeală.

**Instructaj privind cultura ciupercilor**  
Astăzi are loc la gospodăria colectivă „Elena Pavel” din Aradul Nou un instructaj privind cultura ciupercilor la unele unități agricole din raza orașului nostru. Cu această ocazie se vor dezbate diferite probleme privind extinderea acestui culturi.

**Întîlniri ale deputaților cu alegătorii**  
De câteva zile, pe cuprînsul raionului nostru au loc întîlniri ale deputaților raionali și comunași cu alegătorii lor. Pe marginea dărilor de seamă prezentate de deputați, cetățenii poartă susținute discuții, fac propuneri pentru munca de viitor.

**La Carticel, deputatul Cornel Dascăl s-a întîlnit cu peste 650 de alegători, iar la Pecica a avut loc întîlnirea dintre deputații Ioan Olteanu și Elena Boar. Întîlniri asemănătoare au mai avut loc la Peregu Mare, Zădăreni și Satu Mare.**

Intîlnirile consemnează importante rezultate obținute pe țărîm gospodăresc, iar discuțiile sînt deosebit de valoroase pentru activitatea staturilor populare. Și aceasta e un semn că mase tot mai largi de oameni ai muncii, într-un efort comun, participă cu drag la conducerea treburilor de stat și obștești.

**Spectacol de gală pe scena Teatrului de vară**  
Duminică, 20 mai, orele 18, pe scena Teatrului de vară din localitate, va avea loc un spectacol de gală. Își vor da concursul formațiile artistice premiate în faza orașenească a celui de-al IV-lea concurs regional.

**Depășiri de plan**  
Colectivul Fabricii de confecții Arad a dobîndit rezultate bune în realizarea planurilor producției globale și marfă, ce-i revenea pe primele zece zile ale lunii mai. Așa, de pildă, la producția globală s-a realizat 100,57 la sută, iar la cea de marfă 100,55 la sută. În frunte s-au situat muncitorii secției I-II-a. În această perioadă ei au executat peste plan 132 buclăți din diferite sortimente de confecție pentru femei, ca paltoane, troacare și alte articole.

## ȚESĂTOARELE DE MÎINE

Sala în care egomotul războalelor de țesut se împletește cu mișcările îndemnatice ale mîinilor, pinza ce se deapănă ritmic din războale, ca și toată activitatea febrilă ce se desfășoară aici, te face să crezi că te afli într-o adevărată secție a unei fabrici textile. Deși părerea aceasta nu corespunde întotdeauna realității, totuși aprecierea nu e departe de adevăr. Sala amintită e adomăna unei secții de țesătorie (în miniatură bineînțeles) dintr-o uzină textilă. E un atelier școlă, Atelierul Școlii profesionale textile, locul unde țesătoarele de mîine deprind de pe acum meseria. Aici își fac practica de producție 4 clase, două de anul I și două de anul II. În total peste 120 de elevi. Pentru aceasta au create toate condițiile.

Atelierul nostru — ne spune instructorul Gheorghe Moțu — a fost dotat cu toate utilajele necesare unei bune instruiți practice. Avem războale late, războale cu casetă schimbătoare, care lucrează cu mai multe suveți, în diferite culori. În felul acesta ele ne ajută să creștem condițiile de producție cu care se pot familiariza încă de pe acum. Mai mult, se știe că în ultimă vreme întreprinderile textile din orașul nostru au fost dotate cu utilaje moderne de înaltă tehnicitate. Țesătorii uzinelor textile „30 Decembrie” de pildă, a fost înzestrată cu războale de țesut automate pentru a căror deservire e nevoie de muncitori cu

și în jurul unei simple suveci se pot purta discuții interesante. Instructorul Gheorghe Moțu, împreună cu elevii Manea Rada, Elisabeta Barany și Viorica Bartha discutînd pe teme profesionale.



### Jurnalul agronomului

## Cucuruz

5000 kg porumb boabe pe un hectar neirigat

## Nici o buruiănă să nu rămînă prin porumb!

Multă osteneală își dau acum colectivitățile din Carticel cu roșiile pe care le-au scos în câmp și le îngrijesc cu neputință mîgălită. Nu mai puțină grijă însă au și de alte culturi. Dintre acestea, bineînțeles, pe mîna noastră interesat porumbul. Așa că, fără să mai aștept, de cum am ajuns la gospodăria colectivă „Lumea nouă”, am căutat să ajung la tarilele de porumb. Dar prin comună nu mi-a scăpat un lucru pe care am ținut neapărat să mi-l notez. E vorba de panourile așezate din loc în loc în lungul ulițelor pe care stau scrise îndrumări privind lucrările de întreținere care trebuie făcute de cum porumbul li- apar primele frunzișoare și plină crește mare. Pentru asta organizația de partid, statul popular comunal și gospodăria colectivă merită toată lauda.

După cum se știe, comuna mare, iar hotarul ei nu-l deloc restrîns. Ca să ajungi la floarea țării îți trebuie mai mult de o zi, cîci perimetrul gospodăriei se așterea într-o parte pînă sub iratoș, iar în cealaltă parte pînă spre Dorobanți. Oriunde „mi-am aruncat” privirea am văzut că atît colectivitățile cît și membrii celor două brigăzi ale SMT-ului se străduiesc să muncească cît mai bine.

Pe șeful de brigadă Anton Krețler l-am întîlnit la însămînțatul unei parcele cu porumb siloz în amestec cu soia. Mi-a spus că oamenii din brigada sa nu-și mai găsesc timp să se îndrepte la porumbul înverzît pe rînduri.

Sapele rotative se învîrt fără răgaz pe fiecare hectar cu porumb. Fiecare mecanizator ce-a semănat porumbul l-a intrat la înlînă problema obținerii unei producții de 5000 kg porumb-boabe la hectar.

Acum, pe ultimele suprafețe lucrează cu sapa rotativă tractoristul Pavel Lasco și de mîino pregătim cultivatoarele să începem prășitul, mi-a spus șeful de brigadă.

Că pe terenurile semănate și îngrijite de mecanizatorii porumbului e frumos și plin de prospectime, m-am convins văzînd tarilele întinse și curate, cu pămîntul mărunt, și mi-am zis: cu mașinile treaba merge bine și cu spor.

Gospodăria mai are și alto terenuri semănate cu porumb, dar cu atelașele proprii. Aici lucrurile nu stau tocmai bine. Deși am văzut că prașitoarele trase de cal lucrează în toate brigăzile, lanurile au cam început să se îmbruloneze, ba chiar la brigada a III-a (brigadier Gh. Vidican) pe o suprafață de 4 ha, buruienile au început să năpădească porumbul. În ziua aceea în brigada muncal a etelașilor din 11 lucruri la prașitul porumbului, așa că treburile au mers prea încet.

Eu cred că este necesar ca atît consiliul de conducere a gospodăriei cît și brigadierii să se orienteze în așa fel la organizarea muncii încît majoritatea atelașelor, acolo unde porumbul e însemînat cu mașinile gospodăriei, să lucreze la prășitul pentru a împiedica la timp îmbrulonearea culturilor. Numai așa se va asigura succesul recoltelor din acest an.

Agonomul Lucifruș



# PAGINA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI



## Organizarea activităților practice

În scopul organizării în bune condiții a activităților practice care urmăresc legarea învățămîntului de practica de producție, conducerea Institutului pedagogic din Arad a luat în vedere pe acum o serie de măsuri ca: repartizarea elevilor pe colective de muncă, vizitarea speciilor de muncitori pe care le vor efectua, asigurarea conținutului educativ al acestora, repartizarea cadrelor didactice care vor coordona această muncă etc.

Pentru elevii claselor I-IV s-au planificat activități practice recreative care constă în excursii, vizitarea muzeelor și a monumentelor istorice, culterea plantelor medicinale. În vîrstarea de școli distractive și educative, cîntec etc.

## Sedință de analiză

Recent, din inițiativa secțiunii de învățămînt și cultură a Sîntului popular ortodox a avut loc o sedință de analiză a muncii procesului instructiv-educativ în școlile serale pentru tineretul muncitor. La această sedință la care au participat toți delegații întreprinderilor care au elevi la școlile serale, precum și directorii școlilor serale pentru tineretul muncitor s-a analizat concret situația la învățătura a elevilor, frecvența și disciplina la clasă și în afara orelor de curs.

De comun acord cu delegații întreprinderilor s-au luat măsuri în vederea îmbunătățirii frecvenței elevilor muncitori, prin crearea condițiilor necesare, creșterea nivelului de cunoștințe al elevilor, pregătirea acestora în vederea încheierii cu succes a anului școlar.

## INTERVIUL NOSTRU Cum ați pregătit elevii clasei a VII-a pentru examenul de absolvire?

Școala medie nr. 4. E pauză. În curte, o parte din cei peste 1300 de elevi alcară, sar, cîntă, într-un cuvînt se desînd și se pregătesc pentru a începe o nouă oră. Pentru noua oră se pregătesc și profesorii. Dovadă: atmosfera de lucru din cancelarie. Deoarece tema articolului meu viza muncă dirigintului în vederea pregătirii elevilor din clasa a VII-a pentru examenul de absolvire și alegerea profesiei, m-am căutat interlocurul. Și i-am găsit: tov. prof. Elisabeta Maurer, dirigintă la clasa a VII-a C.

— Ați cunoscut chiar de la începutul anului faptul că elevii clasei a VII-a au fost direcționați să se pregătească pentru a începe o nouă oră de lucru din cancelarie. Deoarece tema articolului meu viza muncă dirigintului în vederea pregătirii elevilor din clasa a VII-a pentru examenul de absolvire și alegerea profesiei, m-am căutat interlocurul. Și i-am găsit: tov. prof. Elisabeta Maurer, dirigintă la clasa a VII-a C.

— Ce alte măsuri ați luat în vederea pregătirii elevilor pentru examenul de absolvire? — În afară de cele amintite, împreună cu profesorii am stabilit de două ori pe săptămîna ore de consultații, iar duminica, se fac meditații la obiectele limbii române, matematică și la alte obiecte. De asemenea, la orele de clasă, în această perioadă de recapitulare, temele sînt alese în așa fel încît rezolvarea lor să oblige pe elevi să revadă și materialul predat în clasele V-VI.

— Care este contribuția dv. în direcția orientării elevilor spre alegerea profesiei? — Problema alăturii elevilor în privința alegerii profesiei m-a preocupat în mod deosebit, mai ales în ultimele luni. Cunoșcînd bine elevii, sub aspectul pregătirii lor, la orele de dirigintă am căutat să le formeze dragostea față de meseria care îl pasionează și pentru care au înclinație. Vorbindu-le despre rolul nou al muncii, ridicată la rangul de onoare în statul nostru, am arătat elevilor însemnele posibilității pe care Direcțivul-Coraxresulul al III-lea al PMR le deschide dezvoltării impetuoașe a tuturor ramurilor economice, datorită lor de a deveni muncitori deosebiți cu o pregătire profesională și de cultură generală temeinică. Alegerea profesiei a constituit și obiectul a numeroase discuții cu părinții elevilor. Ca urmare, mai mult de jumătate din elevii clasei a VII-a C au optat pentru continuarea studiilor în școlile profesionale.

V. SARDIU

## Extind spațiul de școlarizare

Ținînd cont de faptul că, în urma traducerii în viață a sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al PMR cu privire la dezvoltarea învățămîntului de toate gradele, numărul de clase la Școala medie nr. 4 va sporii simțitor, conducerea școlii se îngrijește încă de pe acum de asigurarea spațiului de școlarizare a elevilor.

— În acest sens a început construirea a încă 4 săli de clasă. Această lucrare se efectuează și cu ajutorul comitetului de părinți al elevilor. În curînd cele 4 săli de clasă vor fi puse sub acoperire, trecîndu-se apoi la lucrările de finisare.

## Intrajutorarea la învățatură în școala medie serală

Experiența noastră de zi cu zi ne arată că nu este suficient numai studierea în clasă a materialului pe obiecte, oricît de bine ar fi ea organizată; cunoștințele primite la lectie nu vor fi trainice dacă nu se sprijină pe temele de casă, pe studiul individual, pe ajutorul reciproc dintre elevi. Însă una din dificultățile elevilor de la învățămîntul seral constă în timpul liber limitat de care dispun pentru studiul individual. Conștient de această problemă, a ajuns la concluzia că intrajutorarea sporoste succesul elevilor în această direcție. O serie de elevi care au intrat în învățămîntul seral după o intruperă mare de școală au goliți în volumul lor de cunoștințe. Pentru aceștia, colaborarea intensă în pregătirea cu colegii lor, sprijinirea pe ajutorul elementelor temeinic pregătite este necesară. Asomenea cazuri avem la cl. VIII-a, unde elevii cu rezultate bune în muncă și la clasă ajută pe acei colegi care sînt lipsiți de posibilitatea de a se pregăti singuri. Astfel, tov. Foja Helmutz, Vasile Trifon și Natalia Clucurel li ajută pe colegii lor Cornel Gîș, Ioan Balas, Elena Țirlea, Gheorghe Ardelean și Ioan Miu, roușind să-l facă pe acesta să înregistreze un real progres la obiectele la care erau cazuți, în special la matematică. În cl. VIII-a B particularitatea grupului de intrajutorare constă în faptul că tov. Nicolae Ander și Gheorghe Puștea sprijină pe colegii Ioan Cîrnaș și Vasile Trana timp îndelungat, pînă constată că nivelul de cunoștințe s-a ridicat simțitor la toate materiile. Ca urmare, aceștia nu mai sînt, în prezent, amintiri la nîlc o materii. Elevii Petru Lăpăduș și Gheorghe Burdan din cl. IX-a A s-au preocupat de colegii lor Octavian Lucaei, venit de la fără frecvență, sîndindu-l a acestuia încrederea în propriile sale puteri.



— Întrajutorarea la învățatură este o metodă care cîștigă din ce în ce mai mult loc în rîndul elevilor, mai ales acum în prag de încheiere a anului școlar.

— În CLIȘEU: Elevetele Eugenia Beldean (stînga) și Elena Bocancea din clasa a IX-a a școlii serale pentru tineretul muncitor, pregătindu-și împreună lecțiile la limba română.

## NE PREGĂTIM INTENS

Se apropie examenul de maturitate. În această perioadă noi trebuie să învățăm și mai mult, să ne repetăm materia anilor trecuți pentru a ne prezenta fără emoții la examen. Datorită griji paritului și guvernului față de elevii muncitori, ne-au fost create condiții optime pentru învățatură. Alături de ei și ceilalți colegi ai mei căutăm să ne folosim de aceste condiții, învățînd zi de zi. Am început să repetăm materia predată pentru examenul de maturitate. În toți anii de școală ne-am ajutat reciproc cu colegii din clasă, dar mai mult ca orînd acum ne pregătăm împreună, la diferite materii.

## Pentru perfecționarea cunoștințelor

Începînd din luna noiembrie a anului trecut Institutul de perfecționare a cadrelor didactice din Timișoara a organizat la Arad un curs de perfecționare a cunoștințelor de limba română pentru cadrele didactice care predau în limba minorităților naționale la clasele I-IV și pentru educatoare.

## Recapitularea — sarcină actuală a cadrelor didactice

În etapa actuală, cînd sfîrșitul anului școlar se apropie cu pași grăbiți, o atenție deosebită trebuie acordată recapitulării școlare. După cum se știe, recapitularea poate fi periodică, ea făcîndu-se după un capitol, înainte de lucrările scrise trimestriale, la finele trimestrului și apoi recapitularea de fine de an. Lecțiile de recapitulare, avînd în vedere scopul lor principal de a sistematiza și a aprofunda cunoștințele elevilor, cer un deosebit efort al din partea profesorului și al din partea elevilor. În principiu, în cadrul lor se recapitulează pe scurt materia studiată, profesorul constată nivelul cunoștințelor elevilor, le completează lacunele și caută să aprofundeze legăturile cauzale dintre diferitele teme și probleme mari ale obiectului ca atare, eventual chiar legăturile cu obiectele înrudite. Pentru ca lecțiile de recapitulare să nu fie o simplă formalitate, pentru ca recapitularea să aprofundeze înțelegerea și să accentueze înțelegerea sistemului și logicii obiectului respectiv, e necesar ca aceasta să se facă pe probleme, pe legătura organică dintre diferitele capitole ale obiectului respectiv și, îndeosebi, să aducă ceva nou. În cadrul lecțiilor de recapitulare elementele noi trebuie să ajute la o înțelegere mai profundă a întregului material, la sesizarea de către elevi a legăturilor cauzale, a condițiilor în care pot avea loc anumite evenimente, fapte sau prefaceri, precum și a vedea în linii mari orientarea de viitor a acestora. Așa, de exemplu, repetînd la clasele a VII-a și a XI-a tema „Agricultura țării noastre” e necesar să analizăm factorii ce condiționează agricultura ca activitate economică pentru fiecare landșaft geografic, să vedem cum se prezintă acești factori în cazul țării noastre și apoi să facem o comparație între agricultura țării noastre din trecut și de azi, amintînd că pentru țara noastră factorii fizico-geografici au ră-

## In preajma examenului de maturitate

Examenul de maturitate constituie un important mijloc de verificare a nivelului general de pregătire teoretică și practică al absolvenților, al posibilităților lor de judecată, a capacității lor de abstractizare și a felului de aplicare în practică a cunoștințelor teoretice însușite.

Pe majoritatea elevilor din clasa a XI-a din școala serală muncitorească de pe lângă uzinele de vagoane pregătirea pentru examenul de maturitate l-a preocupat încă de la începutul anului școlar. Astfel, pentru recapitularea cunoștințelor din clasele a VIII-X s-au organizat, cu profesori de specialitate, consultații săptămînale. La matematică aceste consultații au început încă din luna de toamnă. La celelalte materii ale examenului de maturitate consultațiile au început în semestrul II. Avînd în vedere timpul minim de care dispun muncitorii-elevi pentru pregătirea lor individuală, importanța acestor consultații colective organizate cu tovarășii profesori este deosebită. Numărul mare de elevi care participă la aceste consultații arată seriozitatea cu care ei privesc sarcina pe le stă în față: cit mai buna lor pregătire pentru examenul de maturitate. Paralel cu recapitularea cunoștințelor din clasele VIII-X, elevii continuă să-și însușească materia ultimului an. Pentru o însușire temeinică a cunoștințelor noi predate elevii-muncitori din clasa a XI-a și-au îmbunătățit simțitor frecvența. Astfel, examinînd situația frecvenței elevilor clasei a XI-a A în acest an școlar, constatăm că puțini sînt cazurile de elevi cu absențe multe, motivate sau nemotivate. Sînt mulți elevi, printre care P. Georgescu, T. Bonea, I. Banu, I. Todoreanu, M. Iancheș, a căror frecvență bună se reflectă în mod pozitiv în rezultatele lor la învățatură.

Începînd cu 15 mai, majoritatea elevilor-muncitori al clasei XI-a au intrat în concediul de studii ce li se acordă conform Regulamentului de funcționare a școlilor serale, nr. 123 III 1959. În aceste zile, elevii se pregătesc fie individual fie în grupe, pentru a-și asimila cit mai bine cunoștințele obiectelor din care dau teze, iar în timpul ce le rămîne continuă cu repetarea materiei din clasele precedente.

Tot în această perioadă tovarășii profesori care predau la clasa a XI-a materialele examenului de maturitate, de comun acord cu elevii, organizează consultații la aceste obiecte în care se vor recapitula și sintetiza cunoștințele, se vor face aplicații practice sau se vor reexplică anumite capitole care au fost greu de înțeles sau uitate de către elevi. Aceste consultații vor avea loc în dimineața liberă ale elevilor, urmînd realizarea unei cît mai temeinice pregătiri a absolvenților.

Problema ce rămîne decamdată deschisă și mai greu de rezolvat este aceea a sălilor de clasă libere în care se vor desfășura aceste consultații. Un ajutor efectiv acordat elevilor clasei a XI-a ar fi bunarea unei săli de clasă la dispoziția exclusivă a lor, unde aceștia ar putea să vină să învețe. Existența acestei săli ar rezolva pe de o parte problema locului de învățămînt (majoritatea elevilor locuind în căzărni sau în asilurile școlare) și pe de altă parte, ar contribui la accelerarea ritmului în asimilarea și înțelegerea a cunoștințelor prin explicarea momentană de către un coleg a unei probleme mai dificile.

Buna pregătire a elevilor pentru examenul de maturitate depinde în mare măsură și de măiestria profesorilor care predau în clasa a XI-a. Punînd accentul pe o expunere cît mai clară și sistematică a cunoștințelor, pe împărțirea cît mai rațională a orelor de predare, prin lăsarea unui timp suficient pentru fixarea și recapitularea materiei predate, li ajută pe elevi să asimileze mai ușor și clar aceste cunoștințe. La fel, mîrînd exigența în ascultarea elevilor li obligă pe aceștia să se prezinte la examenul de maturitate cît mai bine pregătii.

După terminarea cursurilor, și pînă la începerea examenului, accentul trebuie să se pună pe pregătirea individuală a elevilor, tovarășii profesori, prin consultațiile care le vor ține în continuare, ajutînd substanțial elevii în asimilarea cunoștințelor. Depunînd o muncă asiduă de zi cu zi, rezultatele vor fi cele scontate, iar cadrele didactice și noli absolvenți vor răspunde cu cînte sarcinilor pe care partidul le pune în fața lor.

Prof. P. MISTOR, Școala medie nr. 1



Interviul acordat de G. Titov agenției TASS

MOSCOVA 16 (Agerpres). Intr-un interviu acordat unui corespondent al agenției TASS, după înapoierea din SUA unde a participat la sesiunea Comitetului internațional pentru cercetarea spațiului cosmic...

mos. Astfel, sint problemele legate de pericolul radiațiilor. Știința sovietică se ocupă cu studiul lor. Programul științific al celor trei sateliți sovietici „Cosmos”, lansat în ultimul timp, prevede studierea centurilor de radiații...

U.R.S.S. și SUA în domeniul studiilor „Cosmosului”. Titov a fost întrebat dacă recenta lansare a celor trei sateliți sovietici poate fi considerată drept preluđu la noi zboruri cosmice...



Vizita delegației de partid și guvernamentale sovietice în R. P. Bulgaria

VARNA 16. De la trimisul special al Agerpres: În cea de-a treia zi a vizitei în Bulgaria, delegația de partid și guvernamentale sovietice...

conducătorul delegației de partid și guvernamentale sovietice primit cu ovații furtivoase de participanții la miting.

Cum a fost ridicată imunitatea parlamentară lui Gizenga

LEOPOLDVILLE 16 (Agerpres). Corespondentul TASS, G. L. Fedeașin, transmite: După cum s-a mai anunțat, Camera reprezentanților parlamentului congolez a adoptat cu voturile deputaților de dreapta o rezoluție rușinoasă...

nici un fel de discuții pe marginea raportului și nici un fel de dezbateri. De fiecare dată când în rîndul deputaților apareu sovietii absolut justificați în legătură cu interpretarea legii fundamentale Kimpiobi...

Conferința pentru dezarmare de la Geneva

În Comitetul celor 18 state pentru dezarmare continuă discuțiile problemelor legate în decembrie de prima etapă a dezarmării.

după propria lui expresie, existența în declarațiile reprezentanților sovietici și americani. Și la sesiunea din 16 mai delegații puterilor occidentale au repetat cu încăpăținare vechile argumente neconvingătoare...

pur tehnice ale dezarmării și au denaturat pur și simplu fapte istorice indecutable cunoscute.

Măsuri represive ale conducerii partidului laburist împotriva partizanilor păcii

LONDRA 16 (Agerpres). Comitetul organizatoric al Comitetului Executiv al Partidului Laburist din Anglia a adoptat la 15 mai hotărârea de a-l exclude din partid pe omunoscutul filozof Bertrand Russell, președintele „Comitetului celor 100”...

burștii adversari ai politicii conducerii de dreapta care sprijină strategia nucleară și politica agresivă a Imperiului Britanic.

„Alianța pentru progres” criticată de ministrul de Finanțe al Columbiei

NEW YORK 16 (Agerpres). Sub titlul „Ce nu merge cu programul ajutorului american”, revista „Us News and World Report” reproduce o declarație a lui Jorge Mejia Palacio, ministrul de Finanțe al Columbiei...

Pe scurt PRAGA. La 15 mai s-a deschis la Karlovy Vary conferința europeană în problema luptei împotriva tuberculozei. La conferință participă oameni de știință din numeroase țări printre care și Republica Populară Română.

Delegația R. P. Romine de la Geneva continuă să primească scrisori pentru a face totul în vederea realizării dezarmării generale și totale

GENEVA 16 (Agerpres). De la trimisul special Agerpres N. Pulca: Ca și celelalte delegații care participă la conferința pentru dezarmare de la Geneva, delegația R. P. Romine continuă să primească din întreaga lume scrisori în care se cere participarea la conferință...

scrit în direcția interzicerii armelor nucleare și a tuturor armelor de distrugere în masă. În același sens se pronunță mesajele primite de delegația R.P.R. din partea Uniunii Internaționale a Sindacatelor muncitorilor din industriile chimică, petroleră și similitare...

Opinia publică braziliană condamnă acțiunile agresive ale SUA în Laos. RIO DE JANEIRO. Opinia publică braziliană condamnă acțiunile agresive ale Statelor Unite în Laos. Mai mult, ziare braziliene critică asupra acțiunilor Statelor Unite...

Economia Argentinei în impas

BUENOS AIRES (16 Agerpres). După cum transmite agențiile de presă peste 70.000 de muncitori argentinieni au fost concediați de cînd președintele Guido a fost instalat la putere.

nei, producția industrială este pe punctul să înceteze în întregime. Într-un discurs pronunțat la 15 mai, Alsogaray, ministrul economiei al Argentinei, a anunțat elaborarea unui plan vizînd să combată ceea ce el a numit „criza cea mai gravă pe care Argentina a cunoscut-o de mai multe zeci de ani”.

In ciuda teroarei și a măsurilor de intimidare greviștii spanioli continuă lupta

MADRID 16 (Agerpres). În ciuda proclamării stării excepționale de către guvernul lui Franco în trei provincii din nordul Spaniei, a numeroaselor arestări în rîndurile militanților sindicali și greviștilor, peste 100.000 de muncitori spanioli au înțeles în grevă și continuă cu intensitate lupta revendicativă pentru majorarea salariilor și îmbunătățirea condițiilor lor de muncă.

PRONOEXPRES. La tragerea Pronoexpres din data de 16 mai 1962, au fost extrase din urnă următoarele numere: 28, 3, 45, 49, 36, 34. Numere de rezervă: 15, 26. Fond de premii: 475.776 lei.

Cinci miniștri francezi și-au prezentat demisia

La 16 mai și-au dat demisia toți cei cinci miniștri ai guvernului Georges Pompidou din partea partidului clerical MRP (mişcare republicană populară) — Pierre Fillimîn ministru fără portofoliu însărcinat cu problemele colaborării, Maurice Schumann, ministru pentru amenajarea teritoriului, Robert Buron, ministru al Lucrărilor Publice și Transporturilor, Paul Bacon, ministru al Muncii și Joseph Fontanet, ministru al Sănătății publice și al Populației.

Gaulo în problema Uniunii europene care și-a găsit din nou expresia în cvintarea înțită de acesta la conferința de presă din 15 mai.

In fața hărții: AFRICA DE SUD-VEST

Datorită cruntelor exploatari, poporul Africii de sud-vest s-a răsculat de mai multe ori împotriva tiraniei. În 1904 s-a răsculat tribul Herero. Asupritorii au exterminat apoi mai mult de jumătate din membrii tribului. Multe dintre aceștia au părăsit țara fugind în teritoriile învecinate.

Populația de culoare încartiruită în rezervații, care nu sînt altceva decît un fel de lagăre de concentrare, este silită să muncească pentru mărirea profiturilor acestor societăți.

Recent, Verwoerd, premierul guvernului rasist sud-african a declarat că S.U.A. și Anglia „sînt nevoite să-l sprijine și trebuie să-l sprijine, datorită investițiilor de capital pe care le au monopolurile acestor țări în Africa de sud-vest”.

Populația de culoare din Africa de sud-vest luptă cu dînză pentru securizarea jugului colonial. Sud influența marilor lupte de eliberare națională ale popoarelor africane, poporul obișnit al Africii de sud-vest și-a intensificat lupta pentru eliberare sa. Grevele, mitingurile, demonstrațiile, sabotarea legilor rasiste, boicotarea ordinelor autorităților rasiste, sînt cîteva din formele pe care le ia lupta împotriva dominației coloniale pentru securizarea lanțurilor robei în Africa de sud-vest.

„Flacăra roșie”, strada Karl Liebknecht nr. 2-4. Telefon redacția 33-02; 16-80; administrația: 16-92. Tipografia L.O.I.L. Arad.